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Podeželsko glasilo demokratske 
stranke. »Domovina« je napisala tr-
ditev, da je bfla SKS. ustanovljena 
od g. dr, Gregorja Žerjava. Ker je ta 
trditev popolnoma brez podlage in 
saifio voda na mlin klerikalne politi-
ke, je bfl g. dr. Žerjav v »Kmetijskem 
listu« dvakrat zaporedoma pozvan, 
da javno pove, kdaj in kako je poma-
gal ustanavljati SKS. Na nobenega 
teh pozivov ni odgovoril g. dr. Žer-
jav, pač pa »Jutro«, ki Je priobčilo 
sledečo »dostojno« notico: 

»Straža«, »Domo&ib« in »Kme-
tijski Ust« v bratski slogi napadajo 
dr. Žerjava. Vsem trem so odgo-
vorni uredniki n a r o d n i p o -
s l a n c i , vsled česar ti listi spa-
dajo med revoiverske novtae, ki 
grizejo, a niso sposobni ukrasti ni-
komur časti. Dokler ti listi ne iz-
menjajo odgovornih urednikov, lah-
ko rohne kakor hočejo; za pošte-
no Javnost ne obstoje. Pri kleri-
kalcih smo tega vajeni. Jezuitizem 
je kradel čast in se skrival pred 
odgovornostjo od nekdaj. A da je 
bivša SKS, sedaj Zemljoradnička 
stranka tako nedostojna, tega ni-
smo pričakovali. 

Mesto jasnega odgovora ponuja 
torej »Jutro« razpravo o odgovor-
nem urednStvn, da bi tako potisnilo 
glavno vprašanje v ozadje. 

Ker pa sem prepričan, da je vpra-
šanje »ustanavljanja SKS. s strani 
g. dr. Žerjava« tako važno, da ga Je 
vendar enkrat treba razčistiti. Jem-
ljem »Jutru« njegov edin argument: 
izgovor na odgovorno uredništvo 
»Kmetijskega lista« s strani poslanca 
ter se podpisujem. 

Kot skromni žurnalist si torej do-
voljujem pozvati g. dr. Gregorja 
Žerjava, da Javno pove, kdaj in ka-
ko da Je pomagal ustanavljati SKS. 
Nisem bil sicer tedaj, ko se je usta-
navljala SKS. v domovini, vseeno 
a si upam trditi, da nima g. dr. 

rjav sa ustanovitev SKS. prav 
nobenih zaslug. S tem pa seveda ni-
kakor nočem reči, da bi bila ustano-
vitev SKS. g. dr. Žerjavu neslmpa-
tična, temveč nasprotno vem, da Je 
bila SKS. g. dr. Žerjavu, pa tudi g. 
dr. Kukovcu, tako zelo simpatična, 
da bi kmalu oba postala člana SKS. 
Pa o tem poglavju se more diskusija 
vedno nadaljevati, samo da izrazijo 
prizadeti gospodje to želja 

Upam da tega poziva g. dr. Žer-
jav ne bo prezrl, pa čeprav bi mo-
ral s svojim odgovorom postaviti na 
laž demokratsko glasilo. Toda res-
nica nad vse in bil bi čas, da bi se 
ta pregovor uveljavil tudi v politiki! 

In sedaj k »Jutrovemu« izgovoru. 
»Jutro« dobro Ve, da smo že ope-

tovano izjavili, da bo tov. Pucelj ta-
koj položil odgovorno uredništvo 
»Kmetijskega lista«, kakor hitro bo-
sta Isto storila glavna njegova na-
sprotnika »Domovina« ln »SI. Go-
spodar«. Le iz silobrana je pri »Kme-
tijskem listu« poslanec odgovorni 
urednik, ker se nočemo boriti s kle-
rikalci z neenakim orožjem. Da ne 
bom napačno razumljen, povdarjam: 
Nočemo postati žrtve mistifikacij, 
zato rabimo poslanca za odgovor-
nega urednika. 

Z ogorčenjem pa zavračam ža-
ljivko, da bi bil odgovorni urednik 
»Kmetijskega lista« poslanec zato, 
da bi »mogel »Kmetijski list« neka-
znovano krasti drugim čast«. Pre-
več pazi tov. Pucelj na svojo čast 
ln na svoje dobro ime ta naj pove 
»Jutro« le en slučaj, ko ni tov. Pu-
celj tožil, če mu je kdo očital kakšno 
nečastno dejanje. Če kdo, potem je 
tov. Pucelj dokazal, da ss mu sodi-
šča ni treba bati! Z ogorčenjem pa 
zavračam žaljivko tudi za uredni-
štvo »Kmetijskega lista«. Naj nam 
pove »Jutro« le en sam slučaj, ko 
smo se v danem primeru skrili pod 
plašč poslanske imunitete. 

Priznavam: slabo je, da so od-
govorni uredniki poslanci. Toda, 
kjer je bil greh storjen najpreje in v 
največji meri, tam naj bo tudi naj-
prej popravljen! 

Na drugi strani bi pa stavil dru-
go vprašanje: Ali pa je mar dostoj-
no to, če nastopi odgovorni urednik 
dokaz resnice, po ponesrečenem po-
izkusu dokaza pa Izjavi, da ni pred-
metnega članka bral? — Se prav 
nič ne podaja »Jutru«, da tako po-
nosno govori o »dostojnosti«. 

Ali naj opomnim še na druge gre-
he »Jutra«? Ali na one iz »velike 
politike«, na nekatera »Jutrova« po-
ročila iz Beograda, ali pa na neka-
tera iz »male politike«, ko se je v 
Ljubljani »popravilo« došlo poroči-
lo tako, da je ustrezalo političnim 
interesom JDS. — Prebogat je ta 

kapitel, da bi mogel tu o njem raz-
pravljati, zato naj teb par vrstic za-
dostuje. 

Toda tudi o tem poglavju sera 
pripravljen napisati nadaljevanje ln 
sicer s konkretnimi stvarmi. 

Stališče »Jutra« je silno komod-
no. Ker je odgovorni urednik »Kme-
tijskega lista« poslanec, zato da 
»Kmetijski list« za »pošteno javnost 
sploh ne obstoji«. Zakaj pa se je 
»Jutro« izločilo lz poštene javnosti 
kadar je polemiziralo s »Kmetijskim 
listom« o naprednem bloku? Ali so 
bili mar tedaj Izgled) tako sijajni, da 
je moglo »Jutro« zatisnfti eno oko? 

Se par plkantnosti Ima »Jutrova« 
notica, katere bi na kratko konsta-
tiral. »Kmetijski list« nI v svojih 
zadnjih številkah g. dr. Žerjava 
prav nič napadal temveč ga samo 
pozval, da se izjavi. Nisem mislil, da 
bi se mogel že sam poziv razumeti 
kot napad. SKS nI nobena »biv-
ša« stranka, temveč ob sto® 5e ved-
no v prav isti obliki ko preje, ker 
združitev z zemljoradnikl še ni Iz-
vršena, dasi se bo zgodila. Zato Je 
nad vse nedostojno, če vlači »Ju-
tro« zemljoradniSko stranko v de-
bato. = Nerodno se je zapisalo »Ju-
tro«, ko je napisalo, da niso sposob-
ni nikomur ukrasti časti listi, ?ri 
katerih so odgovorni uredniki po-
slanci. Ker nima »Jutro« poslanca 
za odgovornega urednika bi potem-
takem mogel sklepati, da je »Jutro« 
ponosno, ker je sposobno komu 
ukrasti čast 

Da rekapituliram. Na prvem me-
stu debate je vprašanje ustanavlja-
nja SKS s strani g. dr. Žerjava. Na 
to vprašanje sta samo dva odgovo-
ra. Ali imam prav jaz, ali pa »Do-
movina«. Ker Je g. dr. Žerjav pri 
tem vprašanju prizadet, zato mi-
slim, da smem tudi kot preprost žur-
nalist pričakovati njegovega odgo-
vora. 

Vse drugo pa Je stranskega po-
mena. S tem pa seveda nikakor no-
čem reči, da bi se ognil debati, če bi 
hotelo »Jutro« Se nadalje razprav-
ljati o politični dostojnosti. Sem 
namreč tega neskromnega mnenja, 
da ni treba meni, še manj pa SKS v 
prav nobenem vprašanju zardevati 
pred »Jutrom«. 

Aleksander Železnikar, urednik 
»Kmetijskega lista.« 

I lil Jugoslovan — dr« Korošec. 
Majsko deklaracijo, ki je po-

vzdignila dr. Korošca v nebotične 
sfere narodnega junaka, označuje 
uprav drastično sledeče pismo, ki ga 
je pisal dr. Korošec dne 19. Jan. 1917 
v nemškem Jeziku avstrijskemu mi-
nistrskemu predsedniku grofu Klam-
Martinicu in ki ga priobčuje »Ljudski 
tednik« dobesedno v nemškem izvir-
niku in slovenskem prevodu. Slo-
venski prevod se glasi: 

\ Vaša Prevzvišenost! 
1 Kot načelnik hrvatsko-sloven-
skega državnozborskega kluba si 
jemljem čast, zagotavljati Vašo 
ekscelenco v imenu od kluba za-
stopanega hrvatsko-slovenskega 
ljudstva, da Je hinavsko zagotav-
ljanje antante v noti gosp. Wll-
sona radi osvoboditve Slovanov 
v Avstriji vzbudilo pri Jugoslo-
vanih samo ogorčenje, ker je na-
še hrvatsko - slovensko ljudstvo, 
kakor vselej tako tudi sedaj, 

trdno in celotno odločeno, biti 
zvesto in ndano v stiski tn v 
smrti monarhiji in vzvlšenenu 
vladarskemu domu Habsburža-
nov. 

Obenem prosimo Vašo Pre-
vzvišenost, da se izvolite svobeč 
dno poslužiti tega našega zago-
tovila po lastnem prevdarku in 
uvidevnosti. 

Z izrazom največjega velespo* 
štovanja najudanejšl i 

» Korošec l r, " 
Ne da bi koga vprašal Je napisal 

dr. Korošec to podložnlško pismo. 
Toda to ga ni motilo, da se Je pustil 
čez dobro leto dni slaviti kot jugo-
slovenski junak in da ga je »ljudska« 
klerikalna stranka postavila za svo* 
jega vodjo! 

Toda obračun zgodovine pride! 

Klerikalci slabe volje. 
Klerikalci so s svojo vrtoglavo po-

litiko zašli v slepo ulico. N« vedo ne 
kod, ne kam. Obljubili so vohlcem ne-
mogoče stvari, agitatorjem polna ko-
rita, a ničesar ne morejo izpolniti. Za-
vezali so se z Radidem ta Turki, da 
bodo podpirali Radikalijo, zato pa do-
bili nekaj porcijonov pri pokr. upravi v 
Ljubljani ta razpust Orjune. Sedaj, ko 
so radikalci prišli s pomočjo dr. Ko-
rošca v sedlo, pa mu kažejo fige in me-
sto ljubljanskih korit, so jim dali povi-
šane davke, pritojbine, trošarino, že-
lezniške tarife ta kuluk. Zares, izvzem-
ši duhovniške draginjske doklade, sa-
ma grenka ta nevžitna zdravila! Vo-
lilci, zapeljani od klerikalnih laži, spre-
gledujejo in dr. Korošcu je težko pri 
srcu zaradi silne polomije. In da bi ra-
dUcaice vsaj mailo omehčali, napovedi*-
jejo od časa do časa »hu$o« opozicijo. 
Smo torej bneli prav, ko smo trdili da 
je bilo dosedanje zabavljanje le »za 
špas«. Koliko pa je resne volje tud 
pri tej »hujši« opoziciji, se vidi iz pona-
šanja njihovih poslancev v parlamentu 
in prikritih vzdihljajev ljub. »Slovenca«. 
Ta piše na dan sv. Matevža tako-le: 
»Beograjska »Pravda« poroča, »da se 
v parlamentarnih krogih govori, da bo 
zasedanje parlamenta zelo kratko in da 
bo trajalo morebiti le kakih pet dni«. 

Dalje poroča ta Hst, »da vlada poskuša 
zopet dobiti mandat za izvedbo novih 
volitev. — Novih volitev si žele go-
tovo demokratje, ker upajo, da bodo 
zlezli vsled raznih nepopularnih ukre-
pov sedanje vlade zopet na površje.« 
Mislimo, da je to dovolj jasno pove; 
dano, da klerikalci ne marajo novih vo-
litev. A še jasnejšo slitoo klerikalne 
skrbi za sedanjo vlado so nam poslali 
iz Beograda. Ko je bil na dnevnem redu 
odgovor nar. poslancu Grisogonu za-
radi Reke, je cela opozicija zagnala 
velik krik in posl. Grisogonu, ki je j ako 
srečno napadal vlado zaradi tega 
vprašanja, so celo muslimani navdu-
šeno ploskali Samo klerikalni klub je 
lepo disciplinarno držal roke na klopi, 
g. Korošec pa je bled ta v skrbeh okoli 
stopical v strahu, da se njegovi ljub-
ljenki sedanji vladi ne bi kaj žalega 
pripetilo. Da, da, skrbi so hude! Cc bi 
ta vlada šla, bi sigurno prišla slabša za 
klerikalce, če bi pa prišlo do novih vo-
litev, imajo pa v klerikalnem klubu že 
natančno izračunano, katerih šest slo-
venskih klerikalcev bi šlo domov za 
peč poleg vseh treh Bunjevcev. Torej 
kamor se oko ozre, sama žalost in 
skrb in zato so razumljivi kisli obrazj 
klerikalnih junakov. 

EgANC RAVOU: 

Bssii js m poje mM lomi 
aH 

(oiko povečam svoje dohodke, se osamo-
svojim in pridobim premoženje. 

Vsak Stavek si želi kolikor mogoče lahko ta 
lepo uravnati svoje življenje. Zato gleda vsakdo, 
siromak ta bogatin, da si pridobi čim največ imetja, 
ia bi mogel tem udobneje živeti. Bogatin hrepeni 
00 tem« da bi ai nakopičil še več, kakor že ima, 
Tftvet ae prizadeva, da bi si povečal dohodke, se 
namosvoJS ia se dokopal vsaj tako daleč, da bi 
mogel brez skrbi živeti 

Največ Hudi pa si ne beli glave z vprašanjem, 
kako se da to doseči saj pravijo ljudje po navadi, 
kadar m govori o človeku, ki si je kaj pridobil: 
»No, imel Je pač srečo.« Ne morem pritrditi tej 
Mdbi, dasi oriznavam, da je včasih res tudi precej 
srede vmes. Samo če človek zadene dobitek ali 
podeduj, premoženje, lahke rečemo, da je imel 
sreče. Zato pravi svet, 6« se kaj takega zgodi: 
»Čim bolj ta neumen, večjo srečo Lrna,« s čimer 
hoče reči, da samo neumnež brez lastnega prizade-
vanja obogati. Te besede veljajo deloma tudi za 
tistav U so v neurejenih povojnih časih z verlžni-
Stvom ta tihotapstvom aa račun drugih postali 
tftkorckoč čez noč bogataši. Hvala Bogu, da pola-
goma mineva ta povojna okuženost! 

Drugače pa si Stavek pridobi imetje samo z 
kitno močjo: s marljivostjo, varčevanjem, podjet-

ta • tanwlBttw gospodarskim preudarkom. 

Zato je pol ki vodi do blagostanja, strma in te-
žavna. Samo malo je tako srečnih, da so jim starši, 
sorodniki ali drugi srečni slučaj pripomogli do 
blagostanja. Večina pa se dokoplje do njega v potu 
svojega obraza. Tem ljudem so namenjena sledeča 
navodila. V njih dobe nasvete, kako se dajo po-
večati dohodki, kako se človek osamosvoji in pri-
dobi imetje ter ga dobro upravlja. 

Vsem, ki se prizadevajo pridobiti imetje in 
iščejo v tem delcu nasvetov, želim, da bi jim pri-
čujoča navodila pripomogla, da čim prej dosežejo 
svoj namen. 

I. Sposobnost za pridobivanje. 

Ce bi rad povečal dohodke, se usposobi naj-
prej za pridobivanje. Povečaj svojo delovno moč, 
od katere je odvisna v prvi vrsti zmožnost za 
uspešno pridobivanje. Delovna moč ie za vsakega 
človeka največja glavnica. Na delovno moč pa ne 
vplivajo samo telesne, ampak tudi umstvece sile. 
Če hočeš torej uspešno pridobivati je treba, da 
najprej usposobiš za to svoje telo ta svoj um. Kre-
piti moraš telo ta si pridobiti potrebne splošne, 
posebej pa še strokovne, gospodarske ta politične 
izobrazbe. Vse to pa dosežeš, ako se boš ravnal 
po sledečih navodilih. 

1. P o z n a v a n j e t e m e l j n i h p o j m o v o 
z d r a v s t v u . 

Človek ne more uspešno pridobivati, če ni nje-
govo telo zdravo ta krepko, torej »a vse strani 
sposobno za telesno ta umstveno delo. Zdrav um 
je samo v zdravem telesa, pravi star rimski pre-
govori ta br*s zdravega uma hI mogoče uspeša® 

pridobivati ob današnji konkurenci To potrjuje 
tudi dr. Janko Pajk, ki pravi: »Ni ga dragocenej-
šega gradiva, kakor je človek, krepek na telesu 
ta na duhu.« 

če si hočeš ohraniti telo čilo in zdravo, moraš 
poznati ta upoštevati splošna pravila o higijenL 
Imeti moraš vsaj temeljne pojme o snagi in o po-
menu telesnega negovanja. Vedeti moraš, kdaj, 
kako in kaj je treba jesti in piti, da ostaneš zdrav, 
kak vpliv ima alkohol, tobak, zrak, svetloba, solnce, 
mraz ta toplota na telo. Vedeti moraš, kako se je 
treba oblačiti pozimi in poleti, kakšno bodi tvoje 
stanovanje ta na kakšen način utrdiš telo. 

Poufl se končno vsaj v splošnem, kako se 
lahko čuvaš pred boleznimi vobče, zlasti pred ti-
stimi nalezljivimi boleznimi, ki so pri nas najbolj 
razširjene (griža, jetika, po vojni tudi sifilis), kako 
se razne bolezni pojavljajo in podedujejo, kako 
nudiš prvo pomoč ob telesnih poškodbah itd. Po-
znati moraš več ali manj knjige, ki o tem pišejo. 
Kupi si, če količkaj moreš, vsaj nekaj knjig te 
stroke, ki naj bodo stalni zaklad tvoje domače 
knjižnice. 

Jugoslovani doslej še nimamo prevelike izbire 
v poljudni literaturi te stroke.* Nemci pa imajo. 

* l u t prevrata Izdaja »Društvo za čuvanje narod-
nega zdravja« > podporo ministrstva za zdravje v • »te-
renskem ta srbo-fervatskem Jeziku mesečnik »Zdravje«. 
Naroča s* pri Zdravstvenem odseku v LJubljani ta stane 
ta poi lota 5 Dta. Ta list bi M morala naročiti vsaka 
dnefiu, kajti sa to tedaol deaar donaJa. obilo obresti. 
Kot prtom toga Sfeta 3« tsdal Zdravstvonl odsek ca Sk>-
vait&s M strani ebM&» ko&to: »Dr. K. M*yer, Nai«*-

poznavajoč važnost tega predmeta za pridobitnost 
gospodarski napredek ta za blaginjo naroda ii 
države, naravnost velikansko poljudno literaturo 
tako da lahko povsod dobiš potrebnih strokovni! 
knjig. 

Če poznaš vsaj v glavnih potezah hlgijeno, nfi 
pridobiš samo možnosti da se čuvaš pred nalez-
ljivimi boleznimi in si ohraniš ljubo zdravje kol 
največje človeško bogastvo, ampak si prihraniš 
tudi veliko denarja. Prihraniš si ne samo bolečine, 
ampak tudi izdatke za zdravnika, dostikrat tudi iz-
gubo zaslužka, in to je že prvi dobiček od večja 
izobrazbe. Če poznaš zdravstvo, zlasti nauk o po-
dedovanih boleznih (jetika, rak itd.), si lahko iz-
bereš zdravo nevesto, dobiš z njo čvrste potomce 
ta se izogneš boleznim, ki prizadevajo človeku 
stroške, slabš njegov organizem in ga ovirajo, da 
ne more gospodarsko napredovati. 

Marsikdo si je že zaradi tega, ker se ni znal 
čuvati pred boleznimi, nakopal dolgotrajno ali celo 
neozdravljivo bolezen ta izgubil za dolgo časa ali 
za zmeraj sposobnost za delo. Zabredel je v dol-
gove ta obžaloval potem, da se ni prej zanimal za 
hlgijeno ta zdravstvo, toda kaj pomaga po toči 
zvoniti! • v 

Uive bolezni,« Id stane 50 par In pa knjigo: »Dr. Ambro-
iič, Materinska pomoč zdravemu ln bolnemu otroka«, k! 
stane 6 Din. — Družba sv. Mohorja je Izdala knjig?; 
»Dr. Vedenik, Kako okrasimo naše ljubo zdravje* 
ln pa »Valentin-Podsorc, Domači zdravnik«. Da$# 
imamo t« knjige o zdravstvu: »Dr. Brsctii, EM 
proti Jetiki,« »Dr. Demšar, SpoOae bolezni,« »Dr. Zafekft, 
O ljudskem zdravju,« »Dr. Derfi, Dojenček« M 



Pokraiinske vesti. 
Seia okrožnega odbora SKS za ma-

riborsko oblast) bo v četrtek, dne 
4. oiktobra 1923 ob 8. uri zjutraj v mali 
dvorani Narodnega doma v Celju. 

(Občni zbor okrajnih organizacij.) V 
nedeljo dne 30. septembra bo v Š e n t 
L e n a r t u in L j u t o m e r u . Vse kra-
jevne organizacije naj se teh občnih 
zborov udeleže. Kraj in čas se sporoči 
pismeno krajevnim organizacijam, ki 
naj potem obveste posamezne člane. 

(Občni zbor okrajne organizacije 
SKS v Ljutomeru) bo v nedeljo, dne 
30. septembra ob 2. uri popoldne v go-
stilni Kosi, v Sv. Križu pri Lutomeru. 

(Feministična alijausa) za Jugosla-
vijo je bila ustanovljena preteklo nede-
ljo v Ljubljani. Mi pozdravljamo novo 
alijanso toplot ker je v resnici čas, da 
bo ženska uveljavljena tudi v javnem 
življenju taks, kakor zasluži. 

(Pliačka.) Minister policije, kakor 
pravijo v Beogradu notranjemu mini-
stru, je po poročilu beograjskih listov, 
predlagal, da naj se 1 odstotek dohod-
kov carine porabi za mesto Beograd. 
Svoj neverjeten predlog utemeljuje mi-
nister s tem, da je Beograd prestolno 
mesto. Ne verujemo prav, da bi mogla 
vlada osvojiti tak škandalozen predlog, 
dasi bi bilo to samoradikaini vladi zelo 
podobno. Rečemo pa: Ce hoče samo-
radikalna vlada »tvoriti prečanski blok, 
potem naj no da Beogradu 1 odstotek 
carinskih dohodkov, temveč vsaj dva. 
— Vsaj končno je čisto v redu, če sa-
moradikalno poglavarstvo Beograda 
ščiti beograjske bogataše. Vrana vrani 
vendar ne izkljuje oči! 

(Silno se trudi »Domoljub«), da bi 
naša izvajanja o škodlfivosti klerikalne 
politike zavrnili Brezupno početje, 
ker resnica ostane resnica, pa čeprav 
bi vsi kžnjivci od jeze razpočili: 1. Za 
grehe samoradikalne vlade je SLS od-
govorna, ker jo je glasom Markovega 
protokola omogočila. 2. Dejstvo je, da 
je naših 8 poslancev nove davke one-
mogočilo, da pa 21 klerikalnih poslan-
sev tega nI znala 3. Poslanci SLS so 
glasovali za nujnost vojaškega zakona 
in basta. Vsako olepševanje tega dej-
stva je samo na pasjem repu prinešen 
izgovor. 4. Lazičev zakon, da se do-
voli po toči prizadetim kredit od 120 
milijonov dinarjev je SLS pomagala 
onemogočiti in samo poslanec Kranjc 
le branil kmetsko stališče. 4. Centrali-
zem je kot prvi omogočil Korošcu, ki 
ie podpisa! pooblastUnl zakon, pravno 
podlago centralizma. 6. Vidovdanska 
ustava je izdelana s sodelovanjem kle-
rikalcev. To je bilo v skupščini že 
opetovano ugotovljeno. Dejstvo je da-
lje, da ne bi imeli niti kuluka, niti no-
vih taks in niti drugih bremen, če bi 
se vladalo pri nas v resnici po dolo-
čilih ustave. To je celo »Slovenec« 
sam opetovano priznal — So ljudje, ki 
jim je prišlo laganje v meso in kri in 
zato se ne čudimo, če hoče »Domo-
ljub« tudi najbolj očitno resnico utajiti 

(Glasilo katoliške inteligence, »Slo-
venec«) se je zopet enkrat temeljito 
predstavil. Na naš članek o »klerikal-
nih kulukarjih« je skušal odgovoriti s 
smešnostjo, lažjo in zavijanjem. Da 
konstatiramo le najbolj mastne grehe 
»Slovenca«. Dejali smo, da je avtono-
mija dosegljiva le potom sporazuma 
med Srbi in avtonomistl. Nato odgo-
varja »Slovenec« z glupim vpraša-
njem, zakaj da ni Pucelj dosegel avto-
nomije, ko je bil minister? Odgovar-
jamo s protivprašanjem: Zakaj je ni 
dosegel Korošec, ko je bil podpredsed-
nik vlade in ko je imel še dva pristaša 
kot ministra v vladi? — V svojem 
članku smo dejali da bi morali kleri-
kalci v boju med radikali in demokrati 
podpirati vedno slabejšega, da bi se 
tako v medsebojnem boju oslabili i de-
mokrati 1 radikali. To našo trditev pa 
potvarja »Slovenec« in pravi, da smo 
za demokrate. Tako politično falot-
stvo si dovoljuje »Slovenec«, ld ga 
priporočajo duhovniki kot najboljšega 
zagovornika katoliške misU Protesti-
ramo proti temu, ker tako zelo kato-
liška misel kljub klerikalnemu zlorab-
ljanju vere še ni padla. 

(«Jutranjhn Novostkn») bodi pove-
dano, da ne pravijo v Beogradu poslan-
cu Jovanu Jovanoviču Dlžon, temveč 
Pižon. Enako svetujemo »Jutranjim No-
vostim«, da ne primerjajo londonskega 
delovanja g. Jovanoviča z delovanjem 
g. Pašiča, kajti g. Jovanovič je padel 
kot poslanik naše kraljevine samo zato, 
ker je pošteno branil Jugoslovansko sta-
išče proti vetesrbskemu g. Pašiča, Na 
ostala izvajanja v »Jutranjih Novostih« 
pa trt treba odgovarjat^ ker so za tesno 
debato neprebavljiva. 

(Sveta nevednost) »Po Radičevi za-
sfatgl ja postalo kmečko vprašanje 
»Mednarodno vprašanje«, piše vedno 
boU plitvi »Avtonomist«. Sveta neved-
•Mt! če ne bodo reševali kmetskega 
vpraianja samo Jugosloveni, temveč 
todl velesile, zlasti Italijani, bo po »Av-
tonomlstu« Hrvatom pomagano. — Bla-
gor »botam na duhu, ki verujejo v »Av-
toMpnihtov« čenče. 

(»Avtonomisiična« »znanstvenosts) 
Nek beograjski list je nekako pred me-
secem priobčil obširen popis predzgo-
dovine sarajevskega atentata. Te član-
ke so posneli tudi nemški listi ln tako 
je izvedel za nje končno tudi »Avtono-
mistov« »znanstvenik«, ki seveda »ne-
kulturnih balkanskih« časopisov ne či-
ta. Pa se je hitro vsedel in napisal v 
»Avtonomistu« iz predzgodovine aten-
tata kar dolge članke »kako da je na-
stala svetovna vojna«. Pri tem so se 
mu pa pripetile razne nerodnosti kar 
je po dvojnem prepisovanju naravno. 
Tako ve dr. L., da je bil obsojen Dimitri-
jevič na smrt, zato ker da je organizi-
ral atentat na Aleksandra in da je bil 
Tankoslč »mož majhnih umskih zmož-
nosti«. — Priobčujemo to samo vsled 
tega, ker se zlasti v avtonomističnih 
krogih silno poceni prodaja znanost, 
(n. pr. Politična zgodovina Slovencev 
od dr. Lončarja) in pa ker vemo, da 
noben drug slovenski časnik ne bo za-
vrnil teh znanstvenih netočnosti »Av-
tonomista«. 

(Medvode.) Žrebanje Odseka za 
zgradbo Sokolskega doma v Medvo-
dah je preloženo na dan 29. decembra 
1923. 

(Lesce.) Konjerejski odsek I. Kme-
tljiske dntžbe je priredil dne 7. septem-
bra v Lescah konjsko premovanje. Pri 
gnanih je bilo 31 kobil, ki so bdle vse 
obdarovane. Da je Mk> mogoče vse ob-
darovati je zasiluga podpredsednika od-
seka tov. Ažmana, ki je preskrbe! znatne 
Podpore, tako od okrožne blagajne tisoč 
dinarjev, od posojilnice v Radovljici 
150 in Kmetske hranilnice in posojilnice 
100 dinarjev. Mestna hranilnica v Ra-
dovijdcl pa je odklonila vsako podporo 
in je talko vnovič dokazala svoje proti-
kmetsko stališče. Kmetje pomnite to! 

(Sokolsko gledališče v Radovljici) 
otvori letošnjo sezijo v nedeljo, dne 30. 
t m. ob osmih zvečer s sijajno simbo-
lično igro »Laterna«, znamenitega če-
škega pisatelja Jiržska. V veličastnost 
dejanja je spretno upletena duhovita 
veselost, tako da je sikrbljeno tudi za 
smeli. Igra se ponovi v nedeljo, 7. okto-
bra ob pol štirih dopoldne. Cene so ena-
ke kakor v prejšnij seziji, predprodaja 
vstopnic zopet pri br. Jakliču. 

(Dvorska vas pri Vel. Laščah.) — V 
nedeljo, dne 16. sept. je priredilo naše 
novo ustanovljeno gasilno društvo po-
vodom otvoritve gasilnega doma svojo 
prvo veselico, ki je vsestransko dobro 
in lepo uspela ter mlado društvo tudi 
gmotno zadovoljivi meri podprla. Ve-
selica se je vršila na lepo okrašenem 
vrtu, tak za cerkvijo sredi vasi ki tvori 
naravno središče spodnjega dela sveto-
gregorske občine, kolikor jo spada pod 
fairo Vel. Lašče in za kateri del s*e je 
gasilno društvo ustanovilo. Zal da je 
vreme oplašilo nekatere oddaljene go-
ste, ki se radi od časa do časa grozečih 
oblakov, niso upali na pot. Iz bližnje 
okolice pa je bila udeležba tako mno-
goštevilna, da smo dolžni se javno za-
hvaliti zlasti društvom Vel. Lašče, Sv. 
Gregor, Dobrepolje ter vsem ostalim 
zastopnikom sosednjih občin. Posebno 
globoko zahvalo pa izrekamo vsem da-
rovalcem, ld so z bogatimi darovi voz-
ml posojenim orodjem in posodo pripo-
mogli društvu do tako lepega gmotnega 
uspeha, zlasti gg. Jakopiču s Potniko-
vega, Franc Lundrn iz Podpolfan, An-
dioljšku iz Karkrvice ter tovarišem Ja-
nezu Kozina, Petrič Jožetu in Marott 
Josipu za lepo in ugodno ležeči prostor, 
vaškemu načel stvu, zlasti pa marljivim 
dekletom, ki so tako neumorno stregle. 
Mlado gasilsko društvo bo vedelo ce-
niiiti naklonjenost domačega in sosedne-
ga prebivalstva ter bo v slučaju nesreče 
vedno rado izpolnilo svojo polno dolž-
nost — Načelstvo. 

(Iz Zavrča.) V pondeljek dne 17. t 
mes. smo praznovali poroko hčerke tu-
kajšnjega uglednega in posebno v vlno-
gradnih strokah zelo marljivega vele-
posestnika in trgovca Franca M l h e -
I i č a Hčerka Verica je bila vsled svo-
jega skromnega in prikupljivega vede-
nja povsod zelo priljubljena. Pa tudi 
njen bodoči soprog iz veleugledne na-
rodne rodbine Milkotič iz Varaždina, je 
Iste narave; torej, da govorimo iz ust 
mnogih — popolnoma enak parček. Če-
stitamo tem potem starišera na uspeli 
vzgledni vzgoji svoje hčerke ln na ta-
ko srečni Izvolitvi! Omeniti moramo 
pri tej prilik! tudi incident, ki ga je uči-
nil tukajšnji poveljnik postaje, narednik 
Andrej Bac. Ta človek še vedno ne mo-
re pozabiti pokojne Avstrije. Še nI dol-
go, ko ga je poveljstvo na pritožbo ob-
čanov prisililo sleči s t a r o a v s t r i j -
s k o uniformo, kljub temu je sedaj ob 
priliki poroke narodne obitelji Mihelič 
čestital v b l a ž e n i n e m š č i n i Nič 
ne bi rekli, če bi jo vsaj znal pa niti 
slovenščine ne obvlada, tem manj nem-
ščine. Čudimo se, da ga je poveljstvo 
imenovalo za postajevodjo. Ker pa Ima 
orožnik Bac še druge grehe, zaradi ka-
terih se preiskave že vrše, upamo, da 
ga skoraj sprejme »blažena« Avstrija. 

Zavrta*. 

(Artiče.) Pokvarjenost tukajšnjih 
klerikalcev je siicer splošno znana, a 
taikih hinavskih laži in natolcevanl ka-
kor jih je prinesel »Slov. gospodar« od 
13. t. m., se niti od klerikalnih izprijen-
cev nismo nadejali. Dopisun skuša nam-
reč našemu, sicer splošno priljubljenemu 
županu, naprtiti odgovornost za »ku-
luk« in druge dobrine kot novi davki itd 
daj so se še v Artičah sklepale postave 
veljavne za celo državo? Saj je pa ven-
dar dosti jasno dokazano, da so za »ku-
luk« in druge dobrim kot novi davki itd. 
odgovorni pred Bogom in ljudmi edi-
no!? Merikalni poslanci. Toda še več! 
Kakor je iz obč. zapisnika razvidno, je 
obč. odbor na županov predlog »kuluk« 
kratkomalo zavrnil. Šele na grožnjo 
okr. glavarstva se je sestavil tozadevni 
zapisnik edinole radi tega, ker bd v na-
sprotnemu slučaju okr. glav. zadevo 
uredilo samo na obč. stroške, ki bi bili 
v sedanjih razmerah zelo občutni Ker 
mora oče »Gospodarjevega« pamfleta 
to vedeti, se le čudimo, kako more biitl 
človek tako zloben. — Nadalje se hvali 
v omenjenemu članku delavnost esel-
esarjev. Ce dodamo, da se kaže ta de-
lavnost le v delamržnosti, obrekovanju, 
laži, pretepu itd., mi bo vsak občan po-
trdil, ker v tem oziru zares napredu-
jejo. Tega mnenja je tudi brežiška sod-
stija, ki ima že cele bukve o delovanju 
dičnih klerikalnih petelinov v Artičah. 
— Torej gospodje, svetujemo Vam, da 
z Vašimi maslenimi glavami ne hodite 
dosti na solnce. 

(Kvartet v Artičah) priredijo naši 
klerikalni voditelji: Cerjak — Vknpol-
šak — Lepšina — Glagovšek. Koncert 
dirigira gospa Olga. Program obeta biti 
zanimiv. Igralo se bo baje,: »Ruski be-
gunec«, »Ženska zvestoba«, »Poštenost 
čez vse« itd. Tudi za telesni blagor bo 
preskrbljeno, bo tu: gnjati, klobas, rac, 
puranov, kokoši itd. Za sladkosnedneže 
je baje preskrbljeno z medom. Samo-
obsebi umevno tudi vinca ne bo manj-
kalo. Ker je čisti dobiček namenjen za 
zopetno nabavo »volilnih oblek in klo-
bukov«, se bodo predplačila hvaležno 
sprejemala. 

(Vsled pomanjkanja prostora) smo 
morali nekatere dopise in članke od-
ložiti za prihodnič. Naj nam cenjeni 
dopisniki to oproste! 

Franjo Neubauer: 
OB BLAGOSLOVLJENJU »GASILNEGA 
DOMA« NA VELIKI LOKI, DNE 16. SEP-

TEMBRA 1923. 
Naj srčno bo pozdravljen 
ta dom, od Vas postavljen, 
od dobrih rok zgrajen, 
ljubezni posvečen! 
Kaj v srcu ste goJEl, 
ko dom ste ta gradili? 
Kak je srci preštajal čut? 
Kai pričakuje zdaj Vaš trud? 
Mar želja Vas prešinja. 
da dom Vas ta spominja. 
Kako ste darežljivih rok? 
Mar poznih že spomin otrok 
naj delo Vaše pozni čas! 
Ne, — slava, čast ne mika Vas! 
Proslavila ne, le blagoslavlja 
na delo Vaš« pozni časi 
Kar delo pridnih rok ustvari, 
uničiti pret6 požari. 
Ce kdaj te v mesto, trg in vas 
nevarnosti pokliče glas. 
podnevi aH v noči Srni, 
nevarnost In pogin odvrni! 
V mogočnih slapih nal vodA 
alamčne ogniev pogasil 
In ne samo ta ogenj pravi, 
ki drago uničuje last, 
sovraStva ti ugaša! strast, 
prižigaj ogenj pa ljuba vi! 
Ce ogenj tlel ne bo noben 
sovraštva in zavisti, 
najlepše dom bo posvečen 
ltubezni pravi, čisti. 
Zato gasilcev vrlih krog 
In vsi, ki tu »te danes zbrani 
naj v slogi lepi Vas ohrani, 
na živi Vas ljubezni Bogi 
Pa bd4 skrbi nal noč ln dan, 
zasvžti plamen strašni, vžgan 
hudobno aH neprevidno. 
In v beli dan In v temno noč 
zapole tromba: »Na pomoč!« 
Tedaj so zbere hrabra četa, 
za brate, sestre svoje vneta, 
in bolj kot ogenj silovit 
ljubezni plane žar in svtt. 
Tačas nI strank in ne prepira, 
Ihibezen žene vse in zbira. 
Ce sestra nam trpi in brat 
Kam gre naj pomoči Iskat? 
Kdo v ogen! vllje naj hladila, 
trpečim srcem tolažfla? 
Oorji, nesreča združi vse, 
sovražnik nI takrat nlhčž. 
Tako ta dom naj srca druži, 

ljubezni delavni naj služi! 
Gasilcev četa, zdaj imaš 
svoj lepi dom In ti poznal 
naloge svoj« In njegove. 
TI Božje pretml blagoslove! 
Ne zmeni ognja se oblast, 
če nas boh nesreča, 
nikddr ne zmeni slepa strast 
r,\ srca »e trpeča. 
Požar divja, uniči kode. 
upepeH palač« kras, 
coizA ga ne gas£ tekoče, 
m gane tožb proseč glas. 
Požar nikdar n« vprala. 
Kal hoče solza naSa, 
šakal trpi srci. 
A VI, ki dom ste ta zldiH, 
V* sžmf sebe ste vpraMU: 
»Kako naj lajšamo gor)«?« 
Ljubezen ta je dom zblala, 
IJnbesnl bodi čast ki hvala! 
Ne da) vssofistva Gospodar, 
da vstane sBovtt požari 
Naj sve« Flor tj an varuje, 
Kar nate Je Ip kar Je tuje! 
Ljubezen dobro vsem želL 
nikomur, da saj izgori, 
kat MriUflo Je pridno. 

Politične vesti. 
(Zmaga nase misli.) Pri občinskih 

volitvah na Češkem je izšla naša po-
sestrima, češka kmetijska stranka iz 
volilnega boja kot najmočnejša stran-
ka, pa čeprav je na Češkem samo 42 
odstotkov kmetskega ljudstva. Ali so 
imeli pri »Jutru« dolge obraze, ko so 
brali poročilo o zmagi čeških »kmetija-
cev«. 

(Skupščina.) Dne 20. t m. se je se-
stala skupščina na kratko zasedanje, da 
reši dviamajstine za obtober in decem-
ber, ter da izglasuje nove takse. Nobe-
nega dvoma ni, da bo samoradikaina 
vlada obe nalogi izpolnila in k drugim 
»blagoslovom« dodala še nove takse. 

(Da se ne pozabi!) »Slovenec« z 
dne 10. septembra piše, da bodo kleri-
kalci avtonomijo dobili. Prav tako! Mi 
čakamo ln štejemo dneve, ko se to 
zgodi! 

(Rc ) vprašanje) hočejo izrabiti 
demokrati v skupščini za boj proti ra-
dikalom. Več ko dvomljivo je, da bi jim 
ta namera uspela. Tega mnenja so tudi 
naši klerikalci ki označujejo nastop de-
mokratov kot preveliko rožljanje z 
orožjem. Kakor izgleda je enoten nastop 
oipozicije nemogoč. Ne imel bi niti pra-
vega smisla, ker nima opozicija, če ni 
v skupščini Radičevih poslancev, v no-
benem slučaju večine. — Stanje reškega 
vprašanja je danes sledeče: Po regi-
straciji rapallske pogodbe pri Zvezi na-
rodov, je zasedla Reko laška vojska. S 
tem je Italija izjavila, da hoče revizijo 
rapallske pogodbe. Z revizijo po-
godbe hoče Italija doseči, da bo 
Reka laška in da se mi zaveže-
mo, da bomo Reki omogočili gospo-
darsko življenje. Italijani bi nam pa 
dali zato Delto in Baroš, ki sta po por 
godbi že naša. Francoski listi pa vedo 
poročati da bi nam dali Italijani poleg 
tega tudi podobčine Kastava, ki so 
sedaj od Italije zasedeni dalje Po-
stojno in nekaj metrov v Triglavskem 
pogorju. Vesti francoskih listov pa ita-
lijanski listi odločno zanikajo. Naj bo 
stvar že kakorkoli, eno je jasno: Itali-
jiani hočejo rešiti Reko pred gospodar-
sko smrtjo in pospraviti ves dobiček od 
reške trgovine v svoj žep. Ne Delta niti 
Barioš nimata tega pomena ko trgovina 
Reke. Pa tudi korektura meje v Slove-
niji nam ne more nadoknaditi izgubo 
reške trgovine. Kardinialna važnost re-
škega vprašanja je v njegovi gospodar-
ski važnosti. Tu ne smemo odnehati niti! 
za piko, zakaj tu smo močnejši od Ita-
lijanov. Brez jugoslovanskega zaledja 
je Reka mrtva in samo od nas odvisl 
njeno vstajenje. V tem oziru ne sme-
mo odnehati! — Ker ne daje naša vlada 
nobenih jasnih izjav, je nemogoče reči, 
kako bo reški spor rešen. Z ozirom na 
to pa, da je danes vsa evropska javnost 
proti Italiji bi mogli izboljšati svoj po-
ložaj. Toda predpogoj temu je, da se 
tudi notranje uredimo in da smo proti 
Italijanom vsi složni 

(Odločen nastop dr. Laziča.) Ko se 
je v skupščini razpravljalo o reškem 
vprašanju, je zahteval tov. Lazič, vodja 
zemljoradnikov, da vlada natančno po-
jasni ves spor z Italijo glede Reke in 
odločno je izjavil da se srbski kmet itali-
janskih groženj prav nič ne boji. La-
zičeva izjava zasluži vso pohvalo, kajti 
zalegla je ko nobena druga. Ce izjavi 
vodja opozidjonalnah srbskih kmetov, 
da se ne boji zadnjih posledic, to učin-
kuje na Italjane, ne pa gostobesedhost 
demokratov, ki bi hoteli reško vpra-
šanje izrabiti v strankarske namene. 

(Naše zadoščenje.) Od vseh sloven-
skih listov je bil »Kmetijski List« prvi 
list ki je napovedal zmago Francije v 
poruhrskem vprašanju. Vsi slovenski 
listi, med njimi celo »državotvorno« 
»Jutro«, so zastopali drugo stališče. 
Danes pa je Nemčija sprejela vse fran-
coske zahteve in naše stališče se je Iz-
kazalo kot popolnoma pravilno. Koliko 
milijonov bi si prihranili razni naši av-
strijakantl pa tudi »veleučeni« bančni-
ki če bi poslušali »Kmetijski List« in ta-
koj hitro marke zamenjali, mesto da so 
verjeli junaškemu odporu nemškega na-
roda, kakor ga je prorokoval »Slove-
nec« in špekulirali na marke. Pa morda 
jih je Izkušnja z nemško marko ozdra-
vila 1 od avstrljakantstva I od klerikal-
ne ter mladinske gorečnosti. 

B o l g a r s k a . 
V ospredju vsega političnega zani-

manja je zopet stopila Bolgarska. Listi 
Poročajo o revoluciji, ki je izbruhnila 
na Bolgarskem in ki ima namen, da vr-
že sedanjo nasilno vlado prof. Cankova. 
Revolucijo so uprizorili združeni zem-
ljoradniki in komtmteti in v mnogih kra-
jih so se jim pridružili tudi polki. Že-
lezničarji so proglasU generalno starvko 
Sin njihovemu primero so sledili todl po-
štarji Najmočnejši so revducijonarjl v 
severni Bolgarski kjer so zavzeli celo 
vrsto mest in vasi Po nekaterih vesteh 
so zavzeli tudi Staro Zagoro Ia so samo 
še 40 km od Sofije, kjer vlada panika. 

Vse te vesti taji bolgarska vlada 
energično in ztafto ni mogoče reči v 
koliko so vesti o uspehu bolgarske re-
volucijo točne Id v koliko m 

Na vsak način pa je jasno eno: Ves 
bolgarski narod je proti sedanji vladi, 
katero podpirajo samo oficirji, make-
donski četaši in pa meščanski kapita-
listi Gnev proti divjaški vladi Cankova 
je tako silen in tako splošen, da so se 
vse opozicijonalne stranke združile v 
en blok in da se nekdaj tako nasprotni 
zemljoradniki in komunisti bore v enj 
fronti in v največji slogi 

Ko so prišle prve vesti o nemirih v 
Bolgarski, so mislil nekateri pozna-
valci Bolgarske, da je bolgarska vlada 
sama uprizorila revolucijic* samo da bi 
mogla pobiti vse, ki jej nasprotujejo. 
V ta namen je tudi bolgarska vlada 
poročala le o komunističnih nemirih, da 
bi mogla sebe predstaviti kot zaščitnico 
miru, kot ono silo, ki brani Evropo "pred 
ruskimi boljševikl 

Resnica pa je ta, da je na Bolgar-
skem brez zemljoradnikov vsaka revo-
lucija nesmisel ker tvorijo zemljorad-
niki ogromno večino ljudstva. Dalje ja 
res, da zemljoradnikl po umoru Stam-
bolijskega nikakor niso vrgli puške v 
koruzo, temveč so se pripravljali za od-
ločno in neustrašeno borbo. Ce ne bi 
bilo temu tako, zakaj pa je dala sofijska 
razbojniška vlada ubiti Daskalova, za-
kaj pa je ubijala vsakega zemljoradni-
škega voditelja, samo da ga je mogla 
prijeti? 

Položaj je na Bolgarskem sedaj še 
nejasen* na vsak način pa bije jo nasilni 
vladi Cankova zadnje ure. Tako pa je 
tudi jasno, da na Bolgarskem ne bo 
preje miru, dokler ne zmagajo zem-
ljoradnikl dokler se ne bo nadaljevalo 
delo Stambolijskega. 

V naslednjem par vesti iz Bolgarske. 
Sofija, 24. septembra. V Sofiji vlada 

panika vsled vesti, da se bližajo ogrom-
ne množice zemljoradnikov Sofiji Vlada 
je v rokah makedonstvujuščih in za 
notranjega ministra je imenovan znani 
razbojnik Todor Aleksandrov. Postal je 
notranji minister, ker je moral liberalec 
minister Smiihov odstopiti na zahtevo 
socijalnih demokratov, ki podpirajo 
sofijske krvnike. Vladna koalicija je 
dobila s tem razpoko. 

Iz Caribroda, obmejne postaje v 
Srbiji, se poroča, da je stavka železni-
čarjev splošna in da je bil po vsej Bol-
garski proglašen generalni štrajk. Vsi 
tovarniški delavci so zapustili tovarna 
in se pridružili zeml joradnikom. 

Beograd, 24. septembra. Zemljorad-
niki so izjavili, da osvoje najprej sever-
no Bolgarsko, nakar da napadejo So-
fijo. Njih geslo je: Zmaga ali smrt! Pri 
Plovdivu so bili težki boji Enako pri 
Stari Zagori. Zmagali so zamljonidnikt 
Več polkov je prišlo na stran zemljo-
radnikov. Vesti o splošni revoluciji na 
Bolgarskem se potrjujejo. Pričakuje sa 
podiec vlade Cankova. Žeiezniška proga 
je na več krajih porušena. Kralj Boris 
se je hotel že prestolu odpovedati, p« 
je na zahtevo vlade svojo odpoved pre-
klical Sobranje (bolgarska skupščina) 
jle razpuščeno. 

Po vesteh iz Sofije ja revolucija, po 
krvavih bojih, v katerih' je nastopila 
tudi artiljeriija, udušena. Ce odgovarja 
vest resnici, se bo v kratkem videlo. 

Bolgarski kmet in delavec se zave-
data svojih pravic in dosegla jih bost«, 
pa naj konča sedanji boj kakorkoli 

Dfofone vesti. 
(Črnogorski princ Peter) pride r B«o-

grad, ker se je z našo vladarsko hBo spri-
jaznil. S tem je črnogorsko vprašanj« likvi-
dirano. 

(Atentator RaS<5). ki jo izvrifl atentat 
na Pašiča, je bil obsojen na 20 let Ječe. 

(Šef sovjetske misije v Itall& Jordan-
ski) je IzJavU Italijanskim novinarjem, da 
nima ruska vlada prav nobenih vseslovan-
skih teženj. 

(Italijanski Usti) pišejo, da v Vatikana 
nič več ne prikrivajo svojih simpatij do 
fašistov. Da bo temu v resnici tako, doka* 
zuje veliki evhar»stični kongres • Oenovt 
kjer so laštstl pri procesiji tvorili častno 
stražo. 

(Francoski senator B&ranger) Je prišel 
v Jugoslavijo, da kontrolira naše gospodar-
ske razmere ln da se pouči, če je sa Fran-
cijo varno, da nam posodi 300 Krilijo nov 
frankov. Prav nič častna ni za nas ta kon-
trola, a vseeno pravimo: »Hvala Bogu, da 
obstoji vsaj ta!« 

(Pevski zbor sloreosUh oBteljav aa 
Primorskem) Je priredil turnejo po večjih 
italjanskih mestih. Povsod Je doživel zbor 
pod vodstvom vrlega pevovodie K n m a r -
j a krasne uspehe. Slovenska pesem Je žela 
naravnost triumfe. 

(Švedska) Je prodala v Rusijo letos 
550 lokomotiv, od katerih je i e 500 loko, 
motiv prispelo v Petrograd. 

(Veliko sračno lnko) z grade Rusom 
Nemci v Restovu na Donu. 

(Pasteurjev zavod) ustanovi ministrstvo 
v Celiu. S tem dobi tudi Slovenija prepo-
treben Pasteurjev zavod. 

(Oob se ie Izvozilo) letos b Slovenije 
50 vagonov, v skupni vrednosti 12£00j000 
dinarjev. 

(Madžarska) namerava Izdati bankov-
ce po 1 milijon kron. TI bankovci so naj-
zgovornejša slika propadanja madžarske 
krone. 

(Spominsko cerkev • Oetsemanskear 
vrta) pri Jeruzalema so neznani lopovi 
oropali 

(448 km na ura) fc dosegel ameriški 
letalec Ford V/Uliams. To brzino le dosegel 
WHliams samo na ta način, da le letel s 
vetrom. 

(Velikanski požar) Je Izbruhnil v Kali-
forniji. Dosedaj je že do tal pogorele 12 
mest od katerih je štele vsako praks K 
tisoč prebivalcev. 

Ilrttprt mAintk U trm»tolir< gladi . ka» Sama ona hn ahl l i teftftmciiA 



Zadružni lelai. 
Na državni trgovski šoli v Ljubljani 

$e vrši vsako leto 5-mesečni zadružni 
tečaj« kateremu je namen usposobiti 
kmetske mladeniče za vodstvo raznih 
zadrug. Po deželi imamo vse polno pre 
potrebnih kmetijskih zadrug, katerim 
pa manjka v zadružnih poslih izvežba-
nih vodstev. Vsled tega vse mlajše več 
ali manj neredno poslujejo, dokler re-
vizorji zadružnih zvez ne izvežbajo njih 
vodstev. Da se na eni strani razbreme-
ne zveze in da se na drugi strani vzgaja 
izvežban naraščaj za vodstvo kmetij-
skih zadrug in da tako zadružnemu po-
kretu, v katerem je naš gospodarski 
spas, živahnejši razmah, zato se pri-
reja zgoraj omenjeni tečaj. 

Na tečaj se sprejemajo kmetski, pa 
tudi drugi, najmanj 16 let stari mlade-
niči, ld so dovršili ljudsko šok) in ki na-
meravajo ostati doma na kmetiji ter 
sodelovati v raznih zadrugah. Sprejme-
jo se pa tudi taki, ki so dovršili druge 
Šole in se želijo posvetiti zadružništvu. 

Poučuje se na tečaju pisanje, račun-
stvo, slovenščina, zadružništvo, vod-
stvo gospodarskih zadrug, zadružno, 
menično in državno pravo, trgovstvo, 
blagoznanstvo, knjigovodstvo, kores-
pondenca in gozdarstvo. Tečaj traja od 
3. novembra pa do velike noči. 

Ker je zadružništvo za gospodarski 
napredek kmetskega stanu največjega 
pomena in se isti ravno vsled pomanj-
kanja izvežbanega naraščaja ne samo 
ne more uspešno razvijati, ampak je 
celo v stanu nazadovanja, zato kmet-
skim mladeničem najtoplejše priporo-
čamo, da se ga udeleže. V zimskih me-
secih, ko s« vrši tečaj, se mladeniča na 
kmetiji več ali manj lahko pogreša. Pa 
tudi stroški se vsakemu obilo povrnejo 
z znanjem, ki si ga pridobi, kajti kakor 
je iz učnih predmetov razvidno, dobi na 
tečaju vsak potrebno splošno izobraz-
bo, ki je vsakemu človeku, posebno pa 
kmetu potrebna. 

Tov. poslanca Puclja se je tudi na-
prosilo, da izposluje pri vladi zajamče-
no vsoto za podpore obiskovalcem te-
čaja in obstoji upanje, da se bo nekaj 
dobilo. Glede podpore se je obrniti na 
našo Zvezo slovenskih zadrug, ali na 
kako drugo zadružno zvezo, ker bodo 
baje te podeljevale podporo ali bodo 
vsaj dale natančnejše podatke glede 
tega. 

Prošnjo za sprejem na tečaj je Čim-
preje napraviti. Nasloviti jo je na »Dr-
žavno dvorazredno trgovsko šolo v 
Ljubljani, Kongresni trg. Prošnji je pri-
ložiti zadnje šolsko spričevalo (z od-
pustnico), domovinski ali krstni list in 
nravstveno spričevalo. 

LetoSnla vinska 
trgatev. 

Dočim je mesec maj obeta! najbo-
gatejšo vinsko trgatev zadnjih let je 
isto deževni junij vsled slabe oploditve 
zaroda na polovico skrajšal, a julija in 
avgusta so pa razne nevihte in nekod 
tudi bolezni zopet mnogo škodile in 
ker ni bilo tudi dovolj gorkih dni, je tu-
di normalna zoritev zaostala, vsled če-
sar bo letošnja vinska letina v Slove-
niji v splošnem kvantitativno ki kvali-
tativno komaj srednjevrstna. Vsekakor 
je Kranjska (Dolenjska z Belokrajino) 
glede kvantitete pred Štajersko pač na 
boljem. 

Smo tik pred trgatvijo, zato me-
nim, da ne bo odveč, če naše vinograd-
nike na nekatere nedostatke opozorim. 

Na normalni zoritvi zamujeno lahko 
nadomestita september in oktober, tal 
pa, da tudi sedaj n« vlada vreme, ka-
kršnega ravno v tem mesecu rabimo. 
A kljub neugodnemu vremenu, prido-
biva grozdje v tem mesecu, zlasti od 
druge polovice naprej, vsaki dan na 
dobroti, ker sedaj se v jagodah slad-
kor vedno veča in v istem razmerju 
kislina zmanjšuje; rdeče vrste pa pri-
dobivajo tudi na barvi 

Zato naj se letos s trgatvijo, Če bo 
r»me količkaj dopustilo, kolikor mo-
goče zavleče, četudi tja do polovice aH 
oek) do konca oktobra. 

Zgodnje grozdje in nagni to naj se 
pr«je potrga hi zase spreša, pozno zo-
reče pa naj le ostane kolikor mogoče 
dolgo na trtL Le če bi nastopilo trajno 
deževno vreme in bi grozdje pričelo 
splošno gniti, potem je seveda bolje, če 
s« kar vse potrga. Letošnja trgatev bo 
precej zamudna, ker bo treba skrbno 
ločiti zdravo, zrelo grozdje od gnilega 
Ib nezrelega, da se vsaj nekaj brezhib-
nega vina za kupčijo pridela. 

Kako naj se z letošnjim grozdjem hi 
moštom ob kipenjn ravna, ne more se 
za vse kraje enako ravnanje priporo-
čati, ker je pač odvisno od dozoritve, 
trtne vrste itd. Grozdje flnejših in do-
bro dozorelih vrst naj se sproti spreša 
aH pa pusti en dan na tropu in potem 
spreša, ter mošt takoj v zdrav, neza-
šveplan sod spravi, da tam popolnoma 
pokipi Sod je opremiti s kipelno veho. 

Gnilo in nezrelo grozdje naj se pa 
takoj spreša, mošt nalije v močno za-
žveplan sod ter čez par dni v drug ne-

zažveplan sod pretoči, da tu zase po-
kipi. Temu moštu naj se dodajo 2drave, 
umetne glive, da bolje in hitreje pokipi. 
Take glive se dobijo pri kemičnih za-
vodih v Ljubljani in v Mariboru. 

Rdeče grozdje naj se pa zmečka in 
zreblja ter pusti pod luknastim pokro-
vom v kadi popolnoma pokipeti, da 
dobi dovolj rdeče barve in tanina, ki 
pospeši čiščenje. Ako ni grozda pod 
pokrovom, potem se mora med kipe-
njem klobuk večkrat na dan potapljati, 
da se vrhnje tropine ne posušijo in ski-
sajo. Nadaljne ravnanje ie isto kot z 
drugimi belimi vini. 

Kar je vzela narava, naj pa vino-
gradar s svojo umnostjo in previd-
nostjo nadomesti, če noče biti po-
zneje vsfed svoje malomarnosti še boli 
tepen. Fr. Gombač. 

V št. 67/68 »Wiener Landw. Zei-
tung« odgovarja na gorenje vprašanje 
Jas. Fux, ravnatelj svetovno znane 
tvrdke plugov Rud. Sack v Lipskem 
sledeče: 

Oranje na grede ali kraje se vrši 
v nekaterih krajih bolj iz navade kakor 
da bi to imelo, kak poseben pomen. 
Ponavadi poudarjajo kmetje, da se ta-
ka njiva lažje osuši in segreje. Pri ora-
nju na kraje se obdelovanje zemlje ne 
more tako enakomerno vršiti, kakor 
pri oranju na eno plat ali ravnino. 

En del zemlje, posebno ako orjemo 
s slabimi plugi ostane pod obema prvi-
ma brazdama nepreoran, hlevski gnoj 
in seme se neenakomerno razdeli, sre-
dina grede se hitreje osuši kakor spod-
nji del pri razoru. Po zimi se sneg na 
grebenih hitreje stali in je zemlja izpo-
stavljena mrazu, vsled česar močno tr-
pi, na drugi strani v brazdah sneg dol-
go obleži in se pozno stali. Pri obrača-
nja živine se izgubi veliko časa. Pora-
ba strojev na takih gredah je nemogoča 
ali močno otežkočena. čim ožje grede, 
tem večja izguba na rodovitni površini 
Pri 40 brazdah znaša izguba na površi-
ni 3 odstotke, pri 20 brazdah 6 odstot-
kov, 10 brazdah 12 odstotkov, 8 braz-
dah 15 odstotkov, 6 brazdah 20 odstot-
kov in 4 brazdah celo 30 odstotkov. 

Omenjene prednosti gredic se dajo 
z izboljševanjem (melioriranjem) zem-
ljišč nadomestiti. 

Le tam, kjer je zelo ilovnata, nepro-
dirna zemlja, katera se pe da drugače 
osušiti, je tako oranje šo na mestu. 
Grede se enkrat orjeto skupaj, drugič 
pa narazen, da se tako prepreči preobil-
no nakopičene zemlje na sredini gred. 
Ozke lehe se delajo iz 4 do 8 brazd, ši-
roke od 8 do 20. Za razmere, kjer spod-
nja voda lahko odteka niso take lehe 
priporočljive. Izvajanja omenjenega 
ravnatelja navajam zaradi tega, ker 
sem sam o tem enkrat pisal in za na-
še slovenske razmere lahko trdin^ da 
jih ni nikjer treba. 

Koliko odstotkov zemlje gre v izgu-
bo recimo na Gorenjskem in v okolici 
Ljubljane, kjer orjejo na 4 do 6 brazdi 
Ena četrtina zemlje nič ne rodi. Iz last-
ne prakse vem, da takih jarkov in gred 
ni treba, ker smo jih odpravili na Vrh-
niki, Medvodah in tudi tukaj na Do-
lenjskem 1 

Torej proč od te stare navade 1 
Fr. Malasek. 

Po toči prizadetim. 
V 88. štev. »Uradnega Usta« je ob-

javljen pravilnik o dajanju posojil in 
podpor poljedelcem, prizadetim po toči 
leta 1923. Najvažneje za po toči oško-
dovane je to-le: Za podpore in posojila 
je dala država 12,926.501 Din in ves či-
sti dohodek iz klasne (razredne) lote-
rije za leto 1923. Posojila se dajejo na 
eno leto proti 6odstotnim obrestim in 
sicer samo onim siromašnim poljedel-
cem, ki žive ie od poljedelstva ter ni-
majo več kot 20 ha zemlje in če jim ni 
uničila toča več nego polovico pridel-
kov. Za posojilo je treba napraviti 
prošnjo na ministrstvo poljoprivrede 1 
vode v Beogradu. V prošnji je označiti 
visokost posojila in zakaj se bo poso-
jilo uporabilo. Prošnji mora biti prilo-
ženo: 

! . Potrdilo županstva, potrjeno tudi 
od okrajnega glavarstva: 

a) da prosilec živi samo od poljedel-
stva; 

b) da nima več nego 20 ha zemlje; 
2. Izpisek iz poročila komisije, ki je 

ocenila škodo po toči; iz tega poročila 
mora biti razvidno, da je pobila toča 
prosilcu nad polovico pridelkov. 

3. Ce je bil prosilec prizadet tudi po 
suši leta 1922, naj priloži še tozadevno 
potrdilo od županstva in okrajnega gla-
varstva. 

Prošnje za posojilo je vložiti najkas-
neje do dne 31. decembra 1923. 

Pred izplačilom vsakega posojila se 
prlbavl od prosilca, ali zastava nepre-
mičnin, ah vrednostnih papirjev ali me-
nica z najmanj dvema veljavnima pod-
pisoma ali varna osebna obveza s po-
roštvom dveh državljanov, ki imata ne-
premično imovino. 

Vsote, izdane kot posojila, se mora-
jo vrniti v enem letu od dne, ko se iz-

plačajo; ta rok se ne sme podaljšati. 
P o d p o r a iz čistega dohodka dr-

žavne razredne loterije se daje onim si-
romašnim poljedelcem, ki žive samo ob 
poljedelstvu ter nimajo več nego pet 
hektarov zemlje, pa so bili vrhu tega 
prizadeti po toči leta 1923 in po suši 
leta 1922. 

Poljedelci, ki imajo pravico do te 
podpore, se morajo obrniti s prošnjo na 
ministrstvo za poljedelstvo in vode v 
Beograd najkasneje do dne 31. decem-
bra 1923. 

Prošnji je priložiti potrdilo župan-
stva in od okrajnega glavarstva: 

a) da žive samo od poljedelstva; 
b) da nimajo več nego 5 ha zemlje; 
c) da so bili prizadeti po toči leta 

1923 in po suši 1922 (z označenim od-
stotkom škode, ki so jo pretrpeli). 

Podpora prizadetim po toči, se mora 
uporabiti izključno za poljedelske na-
mene, za nabavo semen, poljedelskega 
orodja itd. 

Vloge in prošnje so kolka proste. 

E l a s s t a v a ž i v i n e v 
m i k i L o k i . 

Dne 16. septembra je bilo v Veliki 
Loki pri Trebnjem blagoslovljenje ga-
silskega doma, ki se je završilo na jako 
svečan način. Zavedni Ločani so si za-
mislili ob tej priliki napraviti v popol-
danskih urah razstavo živine, ki jo je 
uprizorila tamošnja podružnica kmetij-
ske družbe, ki je v ta naimen tudi izpo-
slovala 2000 Din državne podpore. Tudi 
občina sama je prispevala z 1000 Din. 
Točno ob 2. uri popoldan se je začelo 
s presojanjem živine, ki se je do tega 
časa zbrala na občinskem sejmišču. Ko-
misijo so tvorili naši priznani kmetij-
ski strokovnjaki fa doonači gospodarji. 
V vsem je bilo razstavljenih 18 bikov, 
37 krav, 15 telet fln 26 telic ter 6 volov. 
V splošnem se je opazilo, da je zbrana 
živina jako lepa, rejena in da odgovarja 
našim zahtevam. Videlo se je, da pše-
nična živina prevladuje, vendar jo ista 
bolj visoka, šibkejših kosti in trupte, na 
drugi strani montafonska bolj nizka, 
močnih kosti v nogah in v truplu. Obe 
pasmi so tam popolnoma na mestu in s 
križanjem obeh s« dobi res prvovrstna 
živina, ki vsestransko odgovarja. Živi-
na je bila zdrava in obče dobrih vžitnih 
lastnosti. Nagrade so bile podeljene 13 
bitaoim, 18 kravam itn 12 telicaim. Pred 
razdelitvijo nagrad je imel strokovni 
učitelj MaMsek fe Grma podučno pre-
davanje, v katerem je navdušil za 
nadaljno delo v povzdigo živinoreje. Po 
podelitvi nagrad se je vse v popolni za-
dovodjnosti, navdušenosti za stvar raz-
šlo. Le naprej Ločani z lepim vzgledom 
drugim občinami 

Gospodarstvo. 
(Nove takse.) Od vseh novih taks je 

w*jbolj krivična taksa za upogled v 
zemljiško knjigo, kl znaša 10 din. Zem-
ljiška knjiga je po zakonu javna knjiga 
io vsakdo ima pravico, da si jo brez-
plačno ogleda. Radikalni modrijani pa 
so zakon pogazili in sklenili, da je treba 
za vsak upogled v zemljiško knjigo 
plačati 10 din. Pa ne samo to! Za in-
tabilacijo je bito treba plačati % od-
stotka za vsak vpis, sedaj pa bo treba 
plačati kar 2 odstotka. Za izpis deiga 
iz zemljiške knjig* j« treba plačah 50 
dinarjev, pa čeprav snaSa dolg samo 5 
dinarjev. Najlepša pa je ta, da v Srbiji 
zemljiških knjig sploh ne poznajo in da 
bomo torej te nove taikse plačevali v 
prv! vrsti mi Slovenci, dočim jih bodo 
Srbi popolnoma oproščeni. Tako se dan 
na dan veča blagoslov 18. marca. 

(Seja Mlekarskega društva za ljub-
ljansko okolico) bo v nedeljo, dne 30. 
septembra ob 9. uri dopoldne v gostil-
ni Mrak na Rimski cesti. Seja je zelo 
važna zato pridite v velikem številu. 

(Sadna razstava v Novem mestu.) 
Podružnica Novo mesto sadjarskega in 
vrtnarskega društva za Slovenijo pri-
redi v prostorih državne kmetijske 
šole na Grmu dne 29. in 30. t m. 
ter 1. oktobra r a z s t a v o s a d j a . Va-
bijo se: 1.) vsi sadjarji, da pošljejo do 
25. t. m. vzorce sadja z navedbo mno-
žine, ki jo imajo na prodaj in 2.) vsi 
sadni trgovci in drugi interesenti, da 
si razstavo ogledajo in se prepričajo 
kje ln kako sadje se na Dolenjskem goji 
in kje se zamore kupiti. Razstava se 
otvori v soboto, 29. t. m. ob 10V2 dop. 
Razstava Je združena s predavanj? za 
praktične sadjarje in sicer predavajo: 
V n e d e l j o , dne 30. t m. ob 10. uri 
dopoldan strokovni snplent A. Lap: Ka-
tere vrste sadja" nam je na Dolenjskem 
gojiti Ob 2. p o p o l d n e : Okrajni 
ekonom Franjo Kafol: Kako Izboljšamo 
naše sadjarstvo. V p o n d e i j e k , dne 
1. oktobra ob 11. url dopoldne: Ravna-
telj SkaHckt: Kako naj organiziramo 
sadno kupčijo. Vsi interesenti se vabijo 
k oblhii udeležbi 

(Število bankovcev • naši državi) 
se je zmangalo zadnji teden za 22 mi-
lijonov 732.340 dinarjev in znaša sedaj 
5820 milijonov dinarjev. Istočasno se je 
povečala kovinska podlaga Narodne 
banke za 1,765.225 dinarjev in znaša 
sedaj 432,327.316 dinarjev. 

(Vrednost našega denarja.) Veliko 
povpraševanje tujine po naših poljskih 
pTidelkih, živini in lesu, je moralo dvig-
niti vrednost našega denarja, pa če-
prav smo vsled reškega vprašanja do-
življali ravno te dni težko zunanje-
politično krizo in čeprav je notranji po-
ložaj tako neurejen, kakor je bil. Pa 
vrednost denarja določujejo predvsem 
gospodarski oziri in ne politični, kakor 
bi našil meščanski listi sicer dostikrat 
radi natvezili svojim bralcem. — Ame-
riški dolar.je veljal na zagrebški borzi 
dne 24. septembra od 89.5 do 90.5 dir 
narjev, angleški funt šterling od 4.10 do 
4.14, francoski fraink od 5.35 do 5.40, 
švicarski fraink od 16.10 do 1620, ita-
lijanska lira od 4.02 do 4.04 in češka 
krona od 2.69 do 2.74 dinarjev; rumun-
siki lej 42.25 par, 100 madžarskih kron 
0.50 par in 100 avstrijskih kron 0.12 par. 

(Tedenski pregled žitnega trga.) 
Tujina zelo išče našo pšenico in to je 
vzrok, da so ostale cene p š e n i c i 
neizpremenjene. Avstrijci plačujejo na-
šo pšenico od 375 do 380 dinarjev, 
franko vojvodinska postaia. Zelo kupu-
jejo našo moko tudi Čehi, ki plačajo za 
moko št. 0 po 625 dinarjev, postavno 
Novi Sad. Cena k o r u z e odgovarja 
enako zahtevam tujine in znaša od 275 
do 280 dinarjev z vtovorne postaje. — 
O v e s kupujejo domači konsumer.ti po 
245 do 250 Din z vtovorne postaje. — 
F i ž o l se dosti prodaja v Italijo. —-
Cena belemu fižolu je okoli 525, pisa-
nemu 480 do 485 Din. Naš domač fižol 
pa je dražji in se ga lahko proda po 6 
do 6.50 D!u za kilogram. 

(Zagrebški trg z dne 18. 9.) Cene 
mesu so zopet narasJa. G o v e j e me-
s o : prednje 23, zadnje 25, zrezki brez 
kosti 30, bržola s kostmi 25 Din; jagne-
tina od 24 dr 25, teletina od 24 do 27.50, 
mast 36.50. sveža slanina 32.50 D za 
kilogram. — P u r m a n i so bili po 
112.50 dm m Din. P a p r i k a je bila 
po 6 Din kilogram. Cene paoriki dolo-
čujejo bolftarsM vrtnarji, ki imajo naj-
boljšo in največjo papriko. K r o m p i r 
se je prodajal po 115 Din za 100 kilo-
gramov, vataždinski kapus po 2 Din. — 
Cene k r u h a so zopet padle in se je 
prodajal bel kruh po 6 D, domač po 
5. 75, črn po 5.25, koruzen po 5 Din za 
kilogram. 

(Izvoz vina.) Gospodarsko društvo 
iz Zagreba je sklenilo s švicarsko vla-
do dogovor, po katerem dovoljuje 
Švica uvoz jugoslovanske?« vina proti 
temu, da se za izkupiček vitr?. kupi švi-
carska plemenska živina Švicarska 
vlada bo to izmenjavo blaga podpirala 
z raznimi ugodnostmi. Kak sličen ko-
rale naj bi prevzeli tudi naši vinogra-
darji 

(Vozarina za vino) je bila s 15. sep-
tembrom znižana tako v lokalnem pro-
metu ko tudi za izvoz vin*. Tarife za 
lokalni promet še niso bil« objavljene, 
za izvoz pa so objavljene v nekaterih 
zagrebških listih in sicer le za postaje 
iz Zagreto, Vršca in Metkoviča. Ker 
prihajajo za nas v poštev J« one iz Za-
greba. objavljamo samo te. Prevoznina 
za izvozna vino znaša za 10.000 kg iz 
Zagreba v Rakek Din 940, iz Zagreba v 
Maribor $6(1 iz Zagreba na Jesenice 
1330 ta Is: Zagreba v Zomboljo 2840 di-
narjev. Ta ugodnost pa velja samo te-
daj, če w Izvozi najmanj 10.000 kilo-
gramov vtoft. torej poln vagon. 

(Trgovina s slivami) Tujina je pri-
čela v velikih količinah kupovati ne 
samo naše posušene, temveč tudi naše 
sveže slive. Vsled tega je cena slivam 
zelo narasla. Dočim se Je v začetku 
sezone plačevalo slive še po 0.60 Din 
za kilogram, je sedaj splošna cena 1 
dinar za kilogram. 

(Lesni trg.) V zadnjem času se opa-
ža, da je pričela tujina v velikih mno-
žinah kupovati naš les in sicer ne sa-
mo Italija, temveč tudi druge države. 
Brez dvoma je, da bo konec poruhr-
skega konflikta zelo ugodno uplival na 
naš lesni trg. Opaža pa se tucH že upilv 
japonskega potresa. Japonska bo potre-
bovala ogromne količine lesa, da po-
stavi zopet razrušena mesta. Ze vsled 
tega bo splošno narasla potreba lesa. 
Nad vse važno za lesno trgovino bo 
tu<fi, če bo reško pristanišče postalo 
našemu lesu dostopno. S tem bo prišel 
naš les znatno cenejše na tuji trg. Nuj-
no potrebno pa je, da posveti vlada, 
zlasti železnice večjo pažnjo izvozu na-
šega lesa. 

(Za povečanje tobačnega pridelka.) 
Uprava državnih monopolov bo dala 
prihodnje leto gojiteijem tobaka večja 
posojila, da bi mogli poboljšati način 
pridelovanja in tako pomnožiti množino 
pridelka. 

(•Jogoslavenskt Vinogradar i Vo-
dar«J 13. in 14. številka tega priporoč-
ljivega Usta ima sledečo vsebino: A. 
VesSjak: Pseudopezija Tracheitplida, — 
Trgatev. — še en nafita pridobivanja 
vina. — StadSitev mošta. — Predelovanje 
sadja v hranljive snovi — Vesti fe do-
mačih ter tujih trgov, o vinogradih fn 
trgatvi sadjarstvu, vinarstvu. — Vpra-
šanja ta odgovori — Kmetske vesti — 
Naročnina znaša 50 dinarjev letno. Na-
roča se pri uptravl lista, Zagreb, Petrin j-
doai Ulica 28. 

(17. št. »Meje«) lista za metljstvo, in-
dustrijo in trgovine ima sledečo vsebi-
no: Inž. A. Grujič: Važnost uporablja-
nja zelenih gnojil. — Oskar Ivan- Bilič: 
Bolezni in napake vin. — M. Novako-
vič: Kmetijstvo na našem Krasu. — Ili-
ja Bošnjak: Kmetska kemija. — J. L. 
Kongres trgovskih zbornic in izvozni-
čarskih udruženj. — Mandelič: Racio-
nalna uporaba umetnih gnojil. — Be-
ležke. — Razne vesti. — Književnost. — 
»Meja« velja letno 60 dinarjev in se na-
roča v Zagrebu, Jurišičeva ulica št. 16. 

(Kako Je pod Italijo?) »Goriška Stra-
ža* poroča, da so Italijani zahtevali, da 
se mora vselej, kadar se igra kaka slo-
venska igra, najprej igrati kaka itali-
janska. Ker pa je ta zahteva tako glu-
pa, da je neizvedljiva, so popustili Ita-
lijani v toliko, da se mora najprej de-
klamirat italijansko pesem. Podpirajte 
JuKoslovensko Matico! 

(Umor italijanske misije — akt krvne 
osvete.) Znano je, da je zasedel Mussolini 
otok Krf, ker je bila ubita laška razmejit-
vena komisija na Grškem, da si tako izsili 
zadoščenje od Grške. Kakor pa poročajo 
sedaj angleški listi, nI bila laška komisija 
ubita od Grkov, temveč od Albancev. Se! 
laške misije general Tellinl je namreč bil 
tedai. ko je bila albanska Valona okupirana 
od Italijanov, poveljnik Valone, Kot tak je 
dal ustreliti več Albancev in sorodniki 
ustreljenih so sedai ubili njega in vse člane 
komisije. 

(Prevrat na Španskem.) Glavni vzrok 
prevrata je v neuspehu Spancev v Maro-
ku. General Primo de Rivera, vodja ustan-
ka ln sedanji diktator Španije, trdi, da so 
vsega neuspeha krivi samo slabi politiki. 
Zato hoče razčistiti vse poslovanje uradov 
!n zatTeti vsako korupcijo. Ce se vodi v 
Maroku vojna, potem na] se vodi odločno, 
ali pa se naj Maroko sploh opusti. Za trt 
mesece upa de Rivera popolnoma preno-
viti politično življenje Španije. Primo de 
Rivera je odločen nasprotnik komunistov 
ln separatistov ter hoče enotno ln močno 
Španijo. Njegov vzbr je Mussolini. Enako 
ko Mussolini hoče tudi Primo de Rivera 
ustanoviti svojo narodno gardo, broječe 
450.000 mož, ki ga naj podpira v njegovih 
ciljih. Kralj Je na strani Rivere, ljudstvo pa 
je npatično. 

(Berlinska slika.) Berlinski listi so pri. 
nesli vest, da mislijo ustanoviti v Berlinu 
fijakerska podjetja, kakršna so v rabi na 
Kitajskem ln v vzhodni Aziji. Mesto konl 
bodo vozili ljudje, ker je vzdrževanje konj 
danes predrago. Podjetniki novega podjetja 
računajo, da bodo mogli voziti ljudi za po. 
lovico cenejše ko pa sedanji izvoščkl. 

(Indijski nacionalni kongres) je bil skli-
can te dni v mestu Delhi. Kongresa se ja 
udeležilo nad 5000 delegatov. Namen kon-
gresa je bil, oživiti Indijsko gibanje, kl Je 
po aretaciji nepomirljivega Indijskega vo-
ditelja Ghandija, zelo padlo. Na kongresu 
samem sta se pojavili dve struji. Zmernej-
ša je bila zato, da se gre v volitve in da se 
vodi praktično politiko. Druga, nepomirljiva 
struja pa je bila za politiko abstinence, ka-
kršno uganja naš Radič. Na osnovi načel 
zmernejše struje je bil nato sklenjen kom-
promis. Celo Hindi zametavajo že pasiv-
no politiko. Samo Radič ji je še zvest. Se 
mora pač čutiti preslabotnim, da bi mogel 
v aktivni politiki uspeti. 

(Italijanska prlncezlnja Mafalda) je zelo 
nevarno zbolela na tiiusu. Italijanski pre-
stolonaslednik Umberto se zaroči dne 4. 
novembra, na dan »velike italijanske zma-
ge nad avstrijsko vojsko, z belgijsko prta-
cezinjo. 

(Ponarcjalce 10-dlnarsklh bankovcev) 
»o sasledlll v Zagrebu. Ponarejevalci so 
Italijani. Temu se nI čuditi, saj so danes 
ponarejevalci denarja v največji meri Ita-
lijani ta v Italiji nI bankovca, ki ne bi bil 
že neštetokrat ponarejen ln tako dobro, da 
celo bančni uradniki ne morejo vedno raz-
likovati ponarejenih bankovcev od pravih. 

(Nov ciklon na Japonskem.) Nesreča 
ne počiva; resničnost tega pregovora spo-
znava Japonska. Po potresu je obiskal Ja-
ponsko strašen ciklon, ki Je skoraj popol-
noma razrušil mesto ToltorL K sreči so se 
mogli parolkl, kl so bili v mestu, še pravo-
časno relltl s tem, da so odplull na odprto 
morje, kjer so veliki parnlkl varnejši pred 
divjanjem ciklona. 

(Čudna zapuščina.) V Londonu je umrl 
nek upokojen angleški uradnik, ki je bil 
strasten ljubitelj knjig. — Živel je samo 
knjigam ln nI nikdar zapustil svoje hiše, 
samo da Je bil vedno pri svojih knjigah. 
Imel Je zelo dragocene knjige, med njimi 
najstarejše Izdaje slovitih Shakespearovih 
dram. ki so prava znamenitost. Ko je čutil, 
da se mu bliža zadnja ura, Je hitro poklical 
obe slugi, da je Imel pri« za oporoko. V tej 
oporoki zahteva, da se morajo vse njegove 
knjige PO njegovi smrti sežgatl. Njegova 
zahteva Je med ljubitelji knjig izzvala bur-
jo nevolje bi sedal Ima rešiti vso stvar so-
dišče, Id bo oporoko skoro gotovo razve-
ljavilo 

Mariborska porota. 
(Vlom v Spodnještajersko posojilnico 

t Mariboru). Gaiparlč In Krištofič sta bila 
dobra prijatelja posojllnlčnega sluge Stel-
cerja, s katerim sta pridno popivala v po-
sojilnici. Ker Je to popivanje ravnatelj pre-
povedai sta priskrbela Gašparič In Krišto-
fič Stelcerju ponarejen ključ do posojilnice, 
da so mogli nadaljevati s popivanjem. Ko 
J« Stelcer kmalu nato umrl, pa sta njegova 
prijatelja porabila ključ za tatvino In po-
kradla denarja in dragocenosti za 253.120 
kron. Obsojena sta bila na dve leti ječe. 

(Mlad Izprijen oc.) 17-letnI France Bur-
nik je bfl ie trikrat predkaznovan zaradi 
tatvina. Toda kazen za nI poboljšala. Tako 
J« avgusta meseca vzel dvema turistkama 
drairoceno uro. Ko Je bil aretiran. Je po-
kazal orožnikom skrivališča uro. Obsojen 
Ja bil aa poldrugo leto Ječe. 

(Na smrt na voiallb) Ja bil obsojen 
pred celjsko poroto Karol Kovač, upokojen 
rudar Iz Zg. Rečic« pri Laikom, ker Jo za-
strupil svojo ženo. 

(Sleparski Italijan.) Oomino Polllcettl 
so Jo Izdajal za premožnega trgovca ln jo 
tako osleparll razne tvrdko za težke tiso-
čake, tako »Gospodarsko zvezo« za 154.220 
kron. tvrdko Corar ln drug kar za 2,200.000 
Itd. — Obsojen J« bil na 7 tati težke Ječe. 



Odgovori somišljenikom in prijateljem. 
Iz listnice poslančeve. 

Na g. ministra finano sem vložil in-
terpelacijo zaradi neizpolnjevanja člena 
262 finančnega zakona za budžetsko 
leto 1922/23, v katerem se določa, da 
le oproste vseh onih davkov in taks 
tadl gospodarske zadruge novih kra-
jev, katerih so oproščene kmetijske in 
obrtne zadruge v Srbiji po členih 95, 
96 i 98 srb. zakona o zemljoradničkim in 
zanatskim zadrugama. 0 priliki njego-
vega odgovora v skupščini bom lahko 
uporabil ves materija!, ki so mi ga do-
poslali mnogoštevilni tovariši, in ki do-
kazuje, kako nekatere davčne oblasti 
Šikanirajo poedine zadruge. Do onega 
Saša je treba tozadevno potrpeti. 

Gospoda ministra pravosodja pa 
predočil grozno krivico, ki se godi v 
sem poslal upit, v katerem sem mu 
prvi vrsti podeželskemu prebivalstvu 
s tem, da je kompetenca okr. sodišča 
premajhna, zlasti da se morejo v prvi 
Instanci vlagati tožbe le do zneska 
1000 dinarjev, kar pa je večjih zneskov, 
pa more soditi le okrožno sodišče, pri 
katerem m o r a j o stranke biti zasto-
pano po advokatih. Kaj pomenja 1000 
dinarjev v gospodarskem življenju, je 
pač vsakomur znano, a pred vojno je 
vsako okrajno sodišče lahko vodilo 
pravde za par konj in volov. Z ozirom 
M ta dejstva sem ga v upStu zaprosil, 
da naj v bodoči finančni zakon vstavi 
odredbo, s katero se kompetenca (pri-
stojnost) okr. sodišč v Sloveniji v ci-
vil nespornih zadevah poveča od 
1000 din. na najmanje 20.000 din., kar 
odgovarja ceni srednje dobremu paru 
konj, to je znesku, s kojega višina je 
bfla U pred vojsko poverjena okraj-
nim sodiščem. 

Gospoda ministra za kmetijstvo 
sem nadalje stavil uptt glede podeljevanja 
dovoljenj za tombole, srečolove itd., 
zlasti društvom v Sloveniji. V prvi 
vrsti sem uporabil slučaj podružnice 
»Jug. Matice« na Vrhniki, kjer se je na-
zadnje, po bogve kako številnih pri-
pombah policijskih uradov še zahte-
vate — Črez dva meseca — pravite 
Jug. Matice, da se bo upravni odbor 
Klasne Lutrije poučil o zadatku te 
naše institucije. In sedež Jugosl. Matice 
Je v Beogradu! O, jerum! Za časa 

mojega ministrovanja so bili še vsi 
upravni svetniki pismeni, pa me je zdaj 
tako postopanje močno začudilo . Po-
leg vrhniškega sem naštel še polno 
meni znanih šikan drugih društev. Pro-
sil sem ga tudi naj postavi v upravni 
svet enega Slovenca, ki pozna prilike 
v Sloveniji, da ne bo večnega roma-
nja prošenj v tako malenkostnih za-
devah. 

Ob tej priliki moram opomniti, da 
mora vsako društvo poslati prošnjo in 
dovoljenje tombole, srečkanja* šaljiiv« 
loterije itd. po službenem potu in pra-
vočasno. Meni poslane prošnje izgube 
s tem samo po nepotrebnem na času. 
Obvesti naj se me na kratko o vse-
bini in dnevu odpošiijatve, ža slučaj, če 
bi kje zadremala! 

F, D. v L. — Takoj po prihodu iz-
ročil osebno. 

A. B. v K. — Poslano prejel Osebno 
pa mi v poveljstvu še ni bilo mogoče 
govoriti. Zadeva orožniških oficirjev 
je popolnoma ločena od onih v armadi. 
Gospod vojni minister mi je obljubil 
dati v nekoliko dneh statističen pre-
gled umirovljenih oficirjev natančno 
razdeljeno v Črnogorce, Hrvate, Slo-
vence in Srbe. Umirovljena, da se vrše 
PO ocenah, če pa bi bila kje posebno 
groba pogreška, da jo bo mogoče po-
praviti. Absolutno pa da ni namen iz-
riniti iz vojske Slovence ali Hrvate, 
ker — tako je rekel minister vojne — 
bo med umirovljenimi 10 odstotkov, ki 
Jih po zakonu mora penzijoiiirati, naj-
večji odstotek Srbov. 

J. M. v St J. — Prejel ta priporo-
čal. Ali upanja na uspeh Je mak), ker 
vlada tam tak nered, da ne moreš raz-
umeti. 

A. R. p. G. — Bil že dvakrat zopet 
tamkaij v tvoji zadevi, pa ne morejo 
najti akta, da se dobro spominjajo, da 
smo ga pred 5. meseci imeli v rokah. 
Obljubili so poiskati do prihodnjega 
tedna. 

Tovarišem v Za bukovja pri Sev-
nlcL — Na poročilo, da Je posestnik 
Jožef Romih iz Stržiša št. 2, obč. Za-
bukovje po poti iz semnja na Planini 
domov gredoč govoril, da je poslanec 
Pucelj napravil kuluk (tlako), ter da je 

hotel v podkrepitev te svoje neresne 
laži stavili celo za 4 litre vina, morem 
izjaviti samo eno: imenovani Romih je 
ali faJot ali pa idijot. Ce vodoma trdi 
neresnico je prvo, če je pa tako omejen 
na duhu, da klerikalcem celo to ver-
jame, je pa drugo. Izbiro prepuščam 
njemu samemu. Kuluk pa so izglaso-
vali radikali, oni radikali, katere pod-
pirati in katerih vlado omogočiti so se 
zavezali klerikalci v Zagrebu z Marko-
vim protokolom in zaradi česar je bil 
tudi dr. Korošeč pri kralju. 

Turški Pavlifia. 
Nesradliubodfa zagrabi volkuljo za rep. 

Nekega dne zre Nasradin-hodža s svo-
jim prijateljem Ahmetom v gozd. Slučajno 
zagledata volčjo jamo ln zaillšita iz nje 
cvfljenje mladičev. Razveselita se In se do-
menita, da gresta v Jamo po mladiče in jih 
odneseta s seboj. Pričneta se pogajati, kdo 
ne| gre ponje, a ker se Nasradin-hodža le 
brani, sklene Ahmet, da gre sam. Ahmet se 
spusti v jamo, a Nasradin-hodža ostane zu-
naj, da pazi, če bi se ne pokazala volkulja. 

Komaj izgine Ahmet v lami, Se se pri-
kaže volkulja, reži z zobmi In naravnost 
proti Nasradlnu-hodŽI, ki se je ustraši ln 
zbeži. Volkulja zavoha onega drugega v 
jami in se spusti vanjo. A Nasradin-hodža 
se hitro ojunači, zasmili se mu njegov drug, 
se vrne, beži za volkuljo in jo zgrabi za 
rep, ko je bila ravno do polovice v Jami. 
Nasradin-hodža se upre z nogama In vleče 
volkuljo z vso silo za rep. Tako nt mogla 
ne nazaj ln ne naprej, a ker se Je hotela 
osvoboditi, da pride v Jamo, prične grebsti 
s tacami, tako da Je imel Ahmet oči ln usta 
polne zemlje. Pa zakliče Na*rad[»u-hodžl: 

»Kal vraga, delal tam zunaj? Vsega si 
me zasul z zemljo, aH hočei nemara, da se 
zoduShn? U 

A NasradiB-hodfta tnu odvrne* 
*Mol£t prfiatel], ne kričfl Moli 

raje Boga. da se voUralg rep ae utrle, 
drugače bova oba zotnUa, ti pa jazi« 

Nasradta-hodža Izvleče hmo lz vodnjaka. 
NaeradJa-hodža gre po vodo la m na-

te* nad vodnjak. Ko zagleda v vodnjaku 
lunin svtt, se prestrnSl ta reče: 

»O, moj Bog, moj Bogi Taka nesreča, 
luna Je padla v vodnjaki Sreča, da sem 
pravočasno prišel, da }o lz vlečem!« 

Na aebo niti ne pogleda, beži domov, 
prinese vrv ta kavaU ter ga spusti v vod-

njak. Ko se kavelj nekam zatakne, se Nas-
radin-hodža razveseli in prične vleči. — A 
kmalu uvidi, da stvar ne gre zlahka, se 
upre z nogama ob ograjo, vleče z vso mo-
čjo, potegne vrv na to in na ono stran, do-
kler se ne utrže, sam pa telebne na tla, ka-
kor je dolg in širok. 

Brez zavesti leži Nasradin-hodža neko-
liko časa na hrbtu, ko se pa zave, zagleda 
luno, ki sveti na nebu. Polagoma se dvigne, 
se zteguje, se tiplje, kjer se je udaril, se 
popraska po glavi in reče: 

»Kaj bi to! Res, da sem se pobil, a 
hvala Bogu, da je luna prišla na svoje me-
sto! 

Nasradinhodža piha tikvo. 
Nekoč pride Nasradin-hodža k svojemu 

prijatelju v vas. Bil je silno lačen, a pri-
jatelj Je bil revež in ni imel drugega, nego 
samo obarjeno tikvo, ki Je stala še ravno-
kar na ognju. — Nasradin-hodža pa reče: 

»Daj, kar imaš, saj crknem lakote!« 
Denejo tikvo v skledo in jo prinesejo 

na mizo. Nasradin-hodža je bil tako lačen, 
da zagrabi s polno žlico, a ker je bila tikva 
vroča, si opari usta in jezik, tako da je 
moral vse Izpljuniti. Tedaj vpraša: 

»Za Boga, kaj naj bo to?« ~ 
»To Je tikva, mojster, mu odvrnejo. 
Drugo Jutro potuje Nasradin-hodža da-

lje. Spotoma zagleda zraven plota tikvo in 
vpraia voznika: 

»Kaj je tisto?« 
»To je tikva, mojster«, ma odvrne 

voznik. 
Nato ustavi Nasradin-hodža konja, piha 

z vso močjo v tikvo ln reče: 
»Fej, vrag te vzemi, nezgoda nemar-

na!« 

Nasradin-hodža prodaja lestve. 
Nasradin-hodža je jedel zelo rad repo, 

a v njegovem vrtu mu je že zmanjkala. — 
Vzame lestvo, se odpravi k tujemu vrtu, 
prisloni lestvo ob zid, spleza na vrt in pri-
čne puliti repo. Posestnik ga zapazi, hiti k 
njemu, a Nasradin-hodža plane preko lest-
ve na zid, jo potegne za seboj in ko se rna. 
lo oddahne, dela, kakor da bi počival. 

Oospodar ga začne zmerjati za lopova, 
ki krade na tujem vrtu in mu žuga, dokler 
ne zakričl Nasradin-hodža z zida nanj: 

»Svojemu vrtu ukazuj ln svoji repi, ne 
pa meni in mojim lestvam! Nisem tat, tudj 
laz sem posestnik in to so moje lestveU 

»Kaj pa ličeš na mojem zidu z lestva-
mi, če nisi tat« mu odvrne gospodar. 

»Lestve prodajam In prodajam jih, kjei 
hečem!« se zadere Nasradin-hodža nanj in 
se odpravi domov z repo v torbi in lestva-
mi na ramenih. 

Ali si poravnal naročnino 
za »Kmetijski list". 

BOLEČINE? V odrazu? V udih? 
Poskusite pravi Fellerjev Elzafluidl Cu-
čudili se bodetel Dobrodejen pri 
drgnjenju celega telesa in kot feosme-
tikum za kožo, zobe in negovanje ust! 
Veliko močne® in boljši kakor fran-
cosko žganje priljubljen že čez 25 let. 
S pakovanjem in poštnino 3 dvojnaie 
ali 1 špecijalna steklenica 24 dinarjev; 
36 dvojna tih ali 12 špecijalnih steklenic 
208 dinarjev s 5% razpošilja lekarnar 
EUGEN V. FELLER, Stubhca donja, 
Elzatrg št. 344, Hrvatsko. 

N a p r o d a j : 
Posestvo 22 oralov arondlrano z enonadstropno hišo in gospodarskimi po-

; ew za Din 275.000— 
oralov ob železnici na Gorenjskem za 

15 sob, v večjem trgu na 

slopjl ob glavni cesti »/> ure od postaje ni Dolenjskem za Din 275.000-—> 
Gostilna in trgovina s posestvom 13 orak 

Din 350.000*— 
Trgovina in vinotoS v lepi enonadstropnl hiši, 

štajerskem za Din 350.000— 
Posestvo 17 oralov z zidano hišo in gospodarskimi poslopji na Dolenjskem 

za Din 125.000-— 
Trgovska hiša s posestvom 7 oralov v večjem trgu ob južni železnici za 

Din 215.000 — 
Dalje razna kmečka posestva od 2 do 60 oralov, gostilne, trgovine, obrtne 

hiše, mlini žage itd. 

Pojasnila daje Realltetna pisarna, Ljubljana, 
P o l l a n s k a c e s t a š t e v . 1 2 . 

Thomasovo žlindro 
z jamčeno vsebino 17-18% fosforove kisline, naj-
fineje mleto, nudi svojim podružnicam in udom po 
Din 170 -za 100 kg v celih vagonih franko Ljubljana 

Rmetijsba družbo za Slovenijo v Ljubljani. 
Vsa druga umetna gnojila, močna krmila Itd. stalno v zalogi. 

•DO 

Pozor gospodarji k gospodinje! 
Pri nakupu zimskih potreb{0n zase bi družino, za moške in 
ženske obleke, zimske rute, ogrinjalke, plete, rjuhe, odeje, 
koče in postellne garniture se priporoma znana domaČa 

trgovina pri 

JANKO ČEŠNIK-u 
LIngerJeva ul. • LJUBLJANA • Stritarjeva ul. 

S W Cene zmerno nizke. 

v Mestnem logu. 
Pogoje in ceno pove 

M i š i m Borštnn>\ Kolodvorom G.Z16, 
Sp. Slika. 

Ali si član 

1 
Primešaj 

„ M A S T I N " k r m i ! 
Enkrat na teden eno pest 

Ako Mastina v lekarnah, trgovinah 
In konsualh ne dobite, ga naročite 
po poitL 5 zavojev Mastina stane 
K dinarjev in se Jih pošlje poštnine 
prosto na dom. 

Mazilo zoper garje (naftoi-maziio) 
«niS pri ljudeh garje, liJaj, srbečico, 
kožna bolezni ln Izpuičaje; pri živini 
vnlčl garje. Lonček tega mazila valja 
po polti StO kron. 

Lekarna T r n k o c i 
t Uubllanl (Slovenija) zraven rotovia 

Cenejša kakor iiovna opeka! 
Kamenit sestoji iz azbesta (kamen) in portland-cementa, vsled tega je taka streha 

vedno močnejša in ne zahteva nobenega popravila. Dolžnost vsakega 

posestnika strehe je, da si naroči večno trpežno in ognja varno streho iz 

K a m e n i t a . 

Zahtevajte brezplačno ponudbe Sn obiske! 

R Hi stri 
Ma celsa svetu sami tort aajboliil. 

Podružnice in zastopstvo v vseh mestih. 
Cteiraii za tčlm SS Ztpfr, M f e n uliti Ir. J /L tat 
PUUeHta: 13UBL3ANA, Šeieobursova ulica »av.> 

1 meter domačega platna 
da tovarna ŠINKOVEC Grosuplje za 2 kg precHva 
aH 14 kg godenega oiir. 20 kg surovega lanišča. 

Pri trgovcu pazi na zmfao in na vtisnjene besede 

„ G A Z E L A " - M I L O 

I z š l a J e B l a s n l k o v a 

Velika Pratika 
za prestopno leto 

1924, 
k i I m a 366 dn i . 

»Velika Pratika« je najstarejši slovenski kmetij-
ski koledar, koji je bil najbolj vpoštevan že od naših 
pradedov. — Tudi letošnja obširna izdaja se odlikuje 
po bogati vsebini zato pride prav vsaki slovenski rod-
bini- — Dobi se v vseh trgovinah po Sloveniji in stane 
Din 5. Kjer bi je ne bilo dobiti, naj se naroči po dopisnici 

pri 
J . Blasnlka naslednikih 

tiskarna ln Utogr. zavod, Ljubljana, B r c « it* U * 

T R G O V S K 
PODRUŽNICE: 

Maribor 
Novo mesto 
Rakek 
Slovenjgradec 
Slovenska Bistrica 

Se lenburgova ulica štev. 1 
KAPITAL In REZERVE D I N 17,500.000'-. 
Izvršuje vse bančne posle najtoč-

neie in luukulantneje. 

EKSPOZITURE: 

Brzojavi: Trgovska T a l c l o a i i 1 8 0 , 140 , 4 5 8 

Konjiča 
Meža-Dravograd 
L j u b l j a n a (me-
njalnica v kolo-
dvorski ulici) 

Urednik; Ivan PuceJf tta&mB* »%<mm- ftelrsrfts« v ( pMlmi 


